

## 梳理周口产业集聚区成长历程 诠释周口产业集聚区发展规律

# 专题片《集聚之道》热播 市民直呼太震撼

□晚报记者 张劲松 实习生 李孟洁

**本报讯** 传统农区怎样实现工业突围？发展方式怎样实现有效转变？招商引资需要掌握怎样的方法？农民就业需要打造怎样的阵地？8月28日至8月30日晚8时，3集电视专题片《集聚之道》在周口电视台的隆重播出，让很多市民眼前一亮，直呼“太震撼了”，从此对周口产业集聚区的印象由朦胧变得清晰、深刻。

据悉，3集电视专题片《集聚之道》，深刻诠释了周口产业集聚区的发展历程，向人们展示了周口新型工业化嬗变的感悟。2008年开始，我市充分发挥比较优势，围绕食品加工、纺织服装、装备制造、电子、化工、医药、轻工七

大主导产业，努力打造周口经济发展及县域经济发展的增长极，推进三化协调发展。日前，河南省产业集聚区联席办关于2013年上半年全省产业集聚区建设情况的通报显示，周口全市工业增加值增长率位居全省前3名，这些充分证明了周口产业集聚区的建设发展已经取得了显著成效。

这几天，市民刘会见从头到尾认真地把3集电视专题片《集聚之道》看了一遍。他说，通过收看该专题片，他的第一感受就是震撼。原先，刘会见对周口产业集聚区的了解不太深入，对于产业集聚区这一名词既新鲜又陌生。在刘会见的印象中，产业集聚区只是建起了一排排厂房，到底里边在做什么，效益怎么样，真的不太清楚，“没想到，目前周口全市工业增加

值增长率位居全省前3名。《集聚之道》的播出，让我感受到周口近几年新型工业化发展速度之快、质量之高。我对周口未来的发展充满信心，并会尽自己的微薄之力，为家乡建设添砖加瓦。”

观看该片后，市人大代表、鹿邑产业集聚区管委会书记闫家明也感触颇深。“《集聚之道》的播出，让我看到全市产业集聚区的发展前景，也看到了兄弟县市产业集聚区的发展速度，今后，我们会继续学习借鉴先进经验，推进鹿邑产业集聚区可持续发展。”闫家明说，在下一步工作中，他们将进一步加大基础设施和公共服务设施建设力度，为项目入驻和人口集聚创造条件，提升鹿邑产业集聚区的整体形象，为入驻企业提供一站式办

公、一条龙服务。

商水县产业集聚区中兴寨行政村六组村民张秋杰则有另一番感悟。“周口产业集聚区的发展，让我不仅能挣到高工资，还能照顾家。”张秋杰告诉记者，她和丈夫在外务工多年，心里总牵挂着家里的孩子和老人，如今，她在家门口的阿尔本制衣（河南）有限公司就业，由于技术娴熟，并有管理才能，公司已经聘请她为车间生产部长，月工资7000多元。

据了解，为拍摄3集电视专题片《集聚之道》，周口电视台抽调精兵强将，组成摄制组，历时两个多月，跑遍了我市所有县市区的大部分企业。

近期，周口电视台各个频道将在不同时段重播该专题片，敬请广大市民关注。

人社部：

## 劳务派遣同工同酬不包括福利和社保

**本报综合消息** 人社部相关司局负责人日前明确表示，虽然劳务派遣职工享有与用工单位的劳动者同工同酬的权利，但同工同酬不包括福利和社会保险。

8月29日，该负责人做客中智外企服务分公司关于《劳务派遣若干规定》重点条款解读沙龙，该负责人表示，人社部今年8月开始就《劳务派遣若干规定》公开征求意见，规定称，被派遣劳动者享有与用工单位的劳动者同工同酬的权利。

这位负责人介绍，人社部和全国总工会曾希望这一同工同酬权利包括福利和社会保险。但因其他部门和部分央企的强烈反对，而定位为不包括福利和社会保险。例如

有一家央企集团算账称，其当年全行业利润是300多亿元，如把其劳务派遣职工都实行完全意义上的同工同酬，保险和福利就会吃掉近260亿元的“利润”。

该负责人强调，但这绝不是说用人单位就不用给被派遣劳动者支付福利和上社保，《劳动合同法》已明确规定用人单位要支付与用工岗位相关的福利待遇等。但这意味着，在福利待遇上企业对于正式工和劳务派遣职工的标准上，还是可以自己掌握的。

这位负责人还表示，同工同酬是有条件的，是指相同岗位等量劳动取得同等业绩的劳动者应该获得相同的劳动报酬，并不是简单的岗位相同就拿同样的工资。 (赵鹏)

## 社保体制改革顶层设计方案已上交

养老金投资运营和事业单位养老保险改革是重点

**本报综合消息** 由国研中心、社科院等4家学术研机构所做的社保体制改革顶层设计方案，已于8月底上交相关部门。方案的重点包括养老金整体投资运营、机关事业单位养老保险制度改革、养老保险跨省转移等方面。

社科院世界社保研究中心主任郑秉文认为，未来社保体制改革的重点将集中在：一是基础养老金的全国统筹，制定一个方案，明确目标、模式；二是社会保险待遇的确定和正常调整机制；三是社保基金的投资运营管理机制和开辟更多的社会保障资金的渠道，扩大社会保障战略储备基金等。

从全球范围来看，养老金投资运营多为购买国债，或是采用市场化投资运作，而存在商业银行的只有中国。投资体制低效导致

养老金贬值风险加大，在以银行存款为主的投资体制下，中国养老保险基金获得的年均收益率不到2%，但是在过去11年间，中国内地年均通胀率高达2.47%。以此推算，养老保险基金的损失约6000亿元。根据人社部最新公布的数据显示，至2012年末，全国城镇职工基本养老保险基金累计结存23941亿元。 (扬子)

# 广告

## 关爱健康 服务群众

广药白云山和黄“8·13”家庭过期药品回收

暨王老吉首届中国凉茶文化节、白云山口炎清盛夏清火活动启动

8月29日，“关爱健康服务群众——广药白云山和黄‘8·13’家庭过期药品回收暨王老吉首届中国凉茶文化节、白云山口炎清盛夏消暑活动”在周口启动。

据悉，白云山和黄中药全球首创的“家庭过期药品回收(免费更换)”活动，此次由王老吉健康产业携手白云山和黄中药将在全国185个城市的定点“永不过期”药店或社区医疗服务中心开展第九届“家庭过期药品回收

(免费更换)”活动。为方便广大市民更换家中过期药品，在我市的同和堂大药店、兰亭山水社区卫生服务中心等5家药店或社区医疗服务点设置更换点，广大市民可近日到指定更换点将家中的过期药品更换为白云山板蓝根颗粒、口炎清颗粒、王老吉凉茶等。同时，王老吉首届中国凉茶文化节也在我市启动，活动现场有5名优秀大学生代表成为“王老吉185形象大使”。 (王雯)

## 周口市直机关网球联赛收拍

全民健身日活动圆满落幕



两名参赛队员赛后握手

□晚报记者 宋风 李伟 文/图

**本报讯** 8月31日，首届周口市直机关网球联赛在市体育中心举行，作为我市全民健身日系列活动的“压轴戏”，随着这项比赛的结束，历时一个多月的全民健身日系列活动也随之落下帷幕。

比赛原定于8月24日至25日举行，但因那几天阴雨连绵，主办方只好将比赛时间推迟一个星期。8月31日上午，来自周口市直各单位的15支代表队、60多名参赛选手齐聚市体育中心网球场，一个简短的

开幕式过后，比赛正式开始。比赛分设男子单打、女子单打、双打。经过两天激烈角逐，周口师范学院、周口农业银行、周口市水务局代表队分获前3名。

市体育局相关负责人表示，网球运动既能锻炼身体，又能丰富市民的业余生活，因此得到各阶层人士的喜爱。眼下，这项运动正在我市逐步开展，参与人数及竞技水平都在不断扩大和提高。举办本次比赛，目的是吸引更多的市民参与到网球运动中来，从而促进我市网球运动的推广和普及。

线索提供 赵丛娇

加强汛期水污染防治

## 我市环保部门查处8家排污企业

□晚报记者 徐松

**本报讯** 9月1日，记者从周口市环境保护局了解到，自7月1日启动沙颍河治理工作后，该局工作人员共排查122家沿线企业，查处8家违法排污企业，避免两个水污染项目入驻沙颍河沿岸。

据悉，市环保局在我市贾东干渠后石店桥、农校桥、八一大道桥、周淮路桥、王祖庙桥入河口设置5个常规监测断面，实时监测数据由国家、省、市环保部门同时掌握。

在为期两个月的汛期严查沙颍河污染行动中，市环保局本着“宁可不要GDP，绝不污染母亲河”的原则，对涉水建设项目严

格把关，不执行“三同时”的项目坚决不允许投产，此次避免两个水污染项目入驻沙颍河沿岸。其间，全市共出动环保执法人员506人次，检查企业122家、重点行业64个，查处违法排污企业8家。

从检查的情况看，我市绝大多数企业的污染防治设施均能正常运行，污染物稳定达标排放，并制定了环境应急预案；对于部分不达标排放的企业，如郸城县人民医院等，我市环保部门下达了污染源限期治理通知书，要求违法企业加大治理力度，做到稳定达标排放；李多楼养猪场等部分企业正在按照要求进行搬迁，以确保我市汛期不会发生环境安全事件。

线索提供 常兰军